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ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

Θέμα: Απάντηση σχετικά με την υπ’ αριθμ. 1152/22.01.2026 ΑΝΑΦΟΡΑ που κατατέθηκε 
στη Βουλή.

Σχετ.: Η με αρ. 1152/22.01.2026 (ΑΠ Εισ. ΥΠΕΝ/ΥΔΕΝ/7125/46/23.01.2026) Αναφορά των 
Σταύρου Μιχαηλίδη και Παναγιώτη Παρασκευαΐδη,  Βουλευτών Χίου – ΠΑΣΟΚ 
ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ. 

Σε απάντηση της ανωτέρω Αναφοράς σχετικά με τον σχεδιασμό του Προγράμματος 
«Εξοικονομώ 2025» και τις «…ανησυχίες για τον αποκλεισμό χιλιάδων νησιωτών από το 
πρόγραμμα καθώς λήφθηκε υπόψιν αποκλειστικά και μόνο το κριτήριο των βαθμοημερών 
θέρμανσης…», σας ενημερώνουμε ότι:

Το Πρόγραμμα «Εξοικονομώ 2025» υλοποιείται με πόρους του Ταμείου Ανάκαμψης και 
Ανθεκτικότητας, προκηρύχθηκε με την υπό στοιχεία ΥΠΕΝ/ΥΔΕΝ/140667/826/18.12.2024 
ΚΥΑ (Β’ 6970) και με βάση την τελευταία τροποποίηση ο προϋπολογισμός του αυξήθηκε από 
τα 434 εκ. € στα περίπου 925 εκ. € προκειμένου να διασφαλιστεί επαρκής χρηματοδότηση 
για την κάλυψη επιπρόσθετων δυνητικών ωφελούμενων. Το Πρόγραμμα συνίσταται στην 
παροχή κινήτρων για παρεμβάσεις εξοικονόμησης ενέργειας στον οικιακό κτιριακό τομέα με 
στόχο τη μείωση των ενεργειακών αναγκών και της κατανάλωσης συμβατικών καυσίμων. 

Το κριτήριο των βαθμοημερών θέρμανσης δεν συνδέεται με γεωγραφικά ή διοικητικά όρια, 
αλλά αποτυπώνει αποκλειστικά τις μέσες θερμοκρασιακές συνθήκες κάθε περιοχής. Πέραν 
του κριτηρίου των βαθμοημερών το Πρόγραμμα περιλαμβάνει ξεχωριστά κίνητρα για τη 
στήριξη των ευάλωτων νοικοκυριών με τη μορφή αυξημένου ποσοστού επιχορηγήσεων και 
ειδικού προϋπολογισμού. Το ποσοστό επιχορήγησης των Ωφελούμενων διαμορφώνεται 
ανάλογα με την εισοδηματική κατηγορία στην οποία ανήκουν και την ένταξη τους σε κάποια 
από τις ειδικές κατηγορίες. Οι ειδικές κατηγορίες περιλαμβάνουν τους πληγέντες φυσικών 
καταστροφών των περιοχών της Θεσσαλίας, της Στερεάς Ελλάδας, της Κεντρικής και Δυτικής 
Μακεδονίας και τους σεισμόπληκτους του Αρκαλοχωρίου και της Σάμου, τις οικογένειες με 
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μέλος ή μέλη με αναπηρία (ΑΜΕΑ) και τις οικογένειες με τρία (3) εξαρτώμενα τέκνα. Όσοι 
δεν εντάσσονται σε κάποια από τις παραπάνω κατηγορίες χαρακτηρίζονται ως «λοιποί 
Ωφελούμενοι».

Με την πρόσφατη έγκριση και ανάρτηση των πινάκων του Προγράμματος, που υπάρχουν 
δημοσιευμένα στον σύνδεσμο https://exoikonomo2025.gov.gr/apotelesmata-axiologeses, 
προκύπτει ότι έχουν υπαχθεί 34.056 αιτήσεις με δεσμευμένο ποσό ύψους 750 εκ. €. 
Ειδικότερα για την Περιφέρεια Β. Αιγαίου υποβλήθηκαν 886 αιτήσεις εκ των οποίων 
εγκρίθηκαν οι 578 και οι 543 εξ’ αυτών έχουν ήδη λάβει Απόφαση Υπαγωγής. 

Ο σχεδιασμός των προγραμμάτων λαμβάνει υπόψη του τις ιδιαίτερες κοινωνικές και 
οικονομικές συνθήκες των περιοχών, καθώς και την ήδη υπάρχουσα εμπειρία των 
προηγούμενων προγραμμάτων. Το σύνολο των μέχρι στιγμής προκηρυχθέντων 
προγραμμάτων εξοικονόμησης ενέργειας στον οικιακό κτηριακό τομέα (ολοκληρωμένων και 
σε φάση υλοποίησης) είναι συμπληρωματικά και στοχευμένα και προάγουν την ισότιμη 
συμμετοχή όλων των πολιτών.

H Προϊσταμένη της Ειδικής Υπηρεσίας
«Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ ΥΠΕΝ»

Μαρία Πραγιάτη
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